

## 云南省司法厅

# 打造过硬司法行政干警队伍

近年来，云南省司法厅立足新时代司法行政机关新职能新任务，紧紧围绕革命化、正规化、专业化、职业化建设，坚持“全员培训、全方位培训、全过程培训”，努力打造过硬司法行政干警队伍。

围绕革命化建设，着力加强思想政治培训。始终坚持把政治建设放在首位，坚持“四个贯穿”，做到“四个到位”，组建巡回指导组开展全覆盖巡回指导，抓实抓好第一批、第二批主题教育。建立健全学习教育机制，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，以理论武装凝心铸魂。深入推进全系统“两学一做”学习教育常态化、制度化，结合实际落实全省“万名党员进党校”“千堂党课下基层”等活动，实现在职党员培训全覆盖。

围绕正规化建设，着力加强履职能力培训。以适应“一个统筹、四项职能”要求为重点，切实加强履行岗位职责必备知识和技能的培训。大力加强以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系的学习宣传，加强执法司法专业能力建设。坚持以实战实用实效为导向，统筹用好警衔培训、岗位练兵、技能比武和实务技能竞赛等多种培训练兵形式，不断增强适应新时代干警工作本领。

围绕专业化建设，着力加强风险防范培训。坚持防范在前、预防为先的工作原则，认真梳理当前全省司法行政领域存在的重大风险，主动打好防范化解重大风险攻坚战。强化党规党纪学习教育，采取集中

学习研讨、参观警示教育基地、观看警示片、警示教育电影等多种方式，筑牢党员干部拒腐防变思想防线。

围绕职业化建设，着力加强价值观念培训。统筹用好中心组学习、组织调训、专题研修等多种培训形式，运用“学习强国”、“云岭先锋”App、司法行政网站、微信等网络平台，推进线上培训与线下培训相结合。积极弘扬省司法厅机关“忠诚、笃法、廉洁、担当”的核心价值观理念，组织开展“书香机关·书香支部”“微党课·微讲堂”等主题文化活动。大力弘扬“跨越发展、争创一流；比学赶超、奋勇争先”精神，塑造并广泛宣传“云岭楷模”禹凌云、“全国司法行政系统二级英模”唐顺保、“云南省第六届人民满意的公务员”杨国喜等系统内的先进典型。

云南省司法厅政治部

## 西山区棕树营街道

# 党群服务中心成“网红”打卡点

蓝色沙滩、“洛杉矶彩虹墙”、憨态可掬的“大北”……位于昆明市西山区丹霞路晴沙巷的棕树营北区党群服务中心，如今变成“网红”打卡点。

建于20世纪90年代初的棕树营北区社区是昆明市较早的开放式老旧居民小区之一，小区内居住的老年人群偏多，基础设施陈旧，脏乱差等问题近年来日益加剧。

“原来社区党群服务中心功能单一，为民服务站设置也不够合理，社区党总支对社区党群服务中心进行了改造。”据棕树营北区社区党总支书记、居委会主任宋成仙介绍，2019年7月，社区以创建市级党建示范点为契机，投入60余万元统筹建立党群服务中心，成立了3个综合服务窗口，方便居民办事。

社区还成立了由辖区派出所治安人员、司法人员、楼栋党员、社区志愿者组成的“管家室”，当网格内居民发生纠纷投诉、民意诉求等问题，“小管家”就能迅速响应。憨态可掬、温暖俏皮的卡通形象“大北”是居民提议共同设计的，“大北”也是“小管家”团队的小名，已

成为该社区的“网红”。

社区党总支还先后建成党群听书馆、七彩儿童馆、健康义诊桌、“网红”打卡彩虹墙等，并将社区党员、热心居民志愿者、专业社工、辖区公共单位党组织等力量聚合起来，组成5支志愿服务队，引导居民从享受服务到参与服务。

据宋成仙介绍，在政府和街道办支持下，社区进行了改造，启动“雨污分流”“微改造”惠民工程，完善社区基础设施，重建了翠羽广场、铺设青石板人行道，做了景观绿化，使小区焕然一新。同时，用废弃旧石块堆砌出的沿街路成为小区的“网红路”。

本刊记者 高佛雁